11 класс
1.Тело массой 5 кг лежит на горизонтальной поверхности. На тело один раз подействовали горизонтальной силой 4 Н, а другой раз – горизонтальной
силой 12 Н. Коэффициент трения между телом и поверхностью 0,2. Сила
трения, возникшая во втором случае,
1) такая же, как в первом случае
2) в 3 раза меньше, чем в первом случае
3) в 3 раза больше, чем в первом случае
4) в 2,5 раза больше, чем в первом случае
2. Сколько времени в минутах потребуется электрическому нагревателю, чтобы довести до кипения 2,2 кг воды, начальная температура которой 10 °С? Сила тока
в нагревателе 7 А, напряжение в сети 220 В, КПД нагревателя равен 45%. (20мин)
3.Два свинцовых шара массами m1=100 г и m2=200 г движутся навстречу друг
другу со скоростями υ1=4 м\с и υ2=5 м\с. Какую кинетическую энергию
будут иметь шары после их абсолютно неупругого соударения?  (0.6 Дж)
4. 1 моль инертного газа сжали, совершив работу 600 Дж. В результате сжатия температура газа повысилась на 40 0С. Какое количество теплоты отдал газ? Ответ округлите до целых.  (101 Дж)
5.В электрическом поле, вектор напряженности которого направлен горизонтально и равен по модулю 1000 В/м, нить с подвешенным на ней маленьким заряженным шариком отклонилась на угол 450 от вертикали. Масса шарика 1,4 г. Чему равен заряд шарика? Ответ выразите в микрокулонах (мкКл). (14)








11 класс
Ответы:
	1
	2
	3
	4
	5

	4
	20 мин
	0,6
	101
	14



 Критерии : 
1 задача- 4 балла
Правильно определена сила трения, действующая на покоящееся тело.-1б
Определена сила трения при действии первой силы.-1б
Объяснено чему равна сила трения при действии второй силы. -1б
Правильно найдено соотношение сил-1б
2 задача- 5 баллов
Определена полезная работа.- 1б
Записана формула для определения затраченной работы. -1б
Записана формула для КПД. -1б
Правильно выведена формула для нахождения времени нагрева. -1б
Правильно определено время нагрева.-1б
3 задача- 4 балла
 Закон сохранения импульса. -1б
Правильно определена скорость тел после столкновения.-1б
Формула кинетической энергии.-1б
Правильно рассчитана кинетическая энергия после взаимодействия.-1б
4 задача -3 балла
Определено изменение внутренней энергии газа-1б
Первый закон термодинамики.-1б
Определено количество теплоты, отданное газом. -1б
5 задача -6 баллов 
Сделан рисунок и правильно показаны силы, действующие на заряд.-1б
Проекция сил на ось Х.-1б
Проекция сил на ось У.-1б
Итоговая формула для нахождения заряда.-1б
Правильно определена величина заряда.-1б

Итого 22 балла
9класс
1.Два одинаковые по размеру стержня, с закреплёнными на них с помощью парафина гвоздиками, нагревают с торца (см. рисунок). Слева от свечи расположен медный стержень, а справа – железный стержень. По мере нагревания парафин плавится, и гвоздики поочередно падают. Наблюдаемый процесс для какого стержня происходит быстрее  и почему.
	[image: ]
	




2. Какой(-ие) из опытов Вы предложили бы провести, чтобы доказать, что
мощность, выделяемая в проводнике с током, зависит от удельного
электрического сопротивления проводника?
А. Показать, что время нагревания воды в кружке изменится в случае, если
спираль плитки укоротить.
Б. Показать, что время нагревания воды в кружке изменится в случае, если
никелиновую спираль плитки заменить на такую же по размерам
нихромовую спираль.
1)Только А    2) только Б      3) и А, и Б    4) ни А, ни Б

3.3 л воды, взятой при температуре 20 0С, смешали с водой при температуре
100 0С. Температура смеси оказалась равной 40 0С. Чему равна масса горячей
воды? Теплообменом с окружающей средой пренебречь.

4. Электрический кипятильник со спиралью сопротивлением 150 Ом поместили
в сосуд, содержащий 400 г воды, и включили в сеть с напряжением 220 В.
За какое время вода в сосуде нагреется на 57,6 °С? Теплообменом
с окружающей средой пренебречь. Ответ выразите в минутах. Удельная теплоёмкость воды 4200 Дж\(кг.0С).

5. 
	[image: ]
	
На рисунке представлен график зависимости температуры от времени для
процесса нагревания слитка свинца массой 1 кг.
Выберите из предложенного перечня два верных утверждения и запишите в
ответе цифры, под которыми они указаны.Удельная теплоёмкость свинца 140 Дж\(кг.0С).



1) Внутренняя энергия свинца за первые 5 мин нагревания увеличилась на
14 кДж.
 2) В точке Б свинец находится в жидком состоянии.
3) Температура плавления свинца равна 327 0С.
4) При переходе свинца из состояния Б в состояние В внутренняя энергия
свинца не изменилась.
 5) В точке А на графике свинец находится частично в твёрдом, частично
в жидком состоянии.
6. Параллельно висящему проводнику, по которому течёт электрический ток, расположили другой проводник, соединённый с источником тока. Что произойдёт с проводниками при замыкании цепи, в которую включён второй проводник?
 
1) состояние проводников не изменится
2) проводники притянутся друг к другу
3) проводники оттолкнутся друг от друга
4) проводники притянутся друг к другу или оттолкнутся друг от друга в зависимости от направлений токов

7.Какое(-ие) действие(-я) электрического тока наблюдается(-ются) для всех проводников с током?
 
1) тепловое
2) химическое
3) магнитное
4) тепловое и магнитное

8.  Примером явления, в котором механическая энергия превращается во внутреннюю, может служить
 
1) кипение воды на газовой конфорке
2) свечение нити накала электрической лампочки
3) нагревание металлической проволоки в пламени костра
4) затухание колебаний нитяного маятника в воздухе

   

9.Луч света падает на плоское зеркало. Угол между падающим лучом и отражённым увеличили на 20°. Угол между зеркалом и отражённым лучом
 
1) увеличился на 10°
2) увеличился на 20°
3) уменьшился на 10°
4) уменьшился на 20°

10.  Изображение предметов на сетчатке глаза человека является
1) мнимым уменьшенным
2) действительным уменьшенным
3) мнимым перевёрнутым
4) действительным прямым





9 класс
Ответы
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	2
	1кг
	5 мин
	1; 3
	4
	4
	4
	3
	2



Критерии :
1 задача -2б
Правильно определен стержень по рис.-1б
Объяснен  наблюдаемый процесс исходя из теплопроводности веществ.-1б
2 задача - 1б
3 задача - 5 б
Определено количество теплоты, полученное холодной водой (или записана формула). -1б
Записана формула для количества теплоты, отданное горячей водой. -1б
Составлено уравнение теплового баланса. - 1б
Выражена формула для определения  массы горячей воды. -1б
Правильно определена масса горячей воды.-1б
4 задача - 5б
Записана формула для определении количества теплоты, выделяемое проводником с током.- 1б
Записана формула для определении количества теплоты, необходимое для нагрева воды. -1б
Составлено уравнение теплового баланса. - 1б
Правильно выражена формула для времени нагрева воды. -1б
Правильно сделаны вычисления времени. -1б
5 задача -2б
6 задача -1б
7 задача -1б
8 задача -1б
9 задача -1б
10 задача -1б

Итого 20 баллов




















10 класс

1. Брусок массой 100 г находится на горизонтальной поверхности. Какую силу,
направленную горизонтально, нужно приложить к бруску, чтобы он мог двигаться с ускорением 2 м\ с2?
Коэффициент трения между бруском и поверхностью равен 0,1.

2. Шарик массой 400 г подвешен на невесомой нити к потолку лифта. Сила
натяжения нити больше 4 Н в момент, когда лифт
1) движется равномерно вверх
2) покоится
3) начинает подъём
4) начинает спуск

3.На коротком плече рычага укреплён груз массой 100 кг. Для того чтобы
поднять груз на высоту 8 см, к длинному плечу рычага приложили силу,
равную 200 Н. При этом точка приложения этой силы опустилась на 50 см.
Определите КПД рычага.

4.
[image: ]

На рисунке представлены графики зависимости смещения х от времени t при
колебаниях двух математических маятников. Из предложенного перечня
утверждений выберите два правильных. Укажите их номера.
1) В положении, соответствующем точке Д на графике, маятник 1 имеет
максимальную потенциальную энергию.
2)В положении, соответствующем точке Б на графике, оба маятника имеют
минимальную потенциальную энергию.
3)Маятник 1 совершает затухающие колебания.
4)При перемещении маятника 2 из положения, соответствующего точке А,
в положение, соответствующее точке Б, кинетическая энергия маятника
убывает.
5)Частоты колебаний маятников совпадают.

	5.На рисунке представлен график зависимости модуля скорости υ автомобиля от времени t.
Определите по графику путь, пройденный автомобилем в интервале времени от 0 до 6  секунд.

	[image: C:\Users\Пользователь\Desktop\6.png]




10 класс
Ответы
	1
	2
	3
	4
	5

	0,3 Н
	3
	80%   
	1; 2
	58 м



Критерии :
1 задача -6б
Сделан чертёж и записан второй закон Ньютона в векторном виде для сил действующих на тело. -1б
Проекция сил на ось Х. -1б
Проекция сил на ось У. -1б
Записана формула для силы трения. -1б
Выведена формула для нахождения искомой силы. -1б
Правильно рассчитана сила.-1б
2 задача -1б
3 задача -5б
Сделан рисунок.-1б
Найдена полезная работа.-1б
Найдена затраченная работа.-1б
Записана формула для КПД.-1б
Правильно найдено значение КПД. -1б
4 задача -2б
5 задача -6б
Найдено ускорение на первом участке пути. -1б
Найден путь на первом участке.-1б
Найден путь на втором участке.-1б
Найдено ускорение на втором участке пути. -1б
Найден путь на втором участке.-1б
Найден весь путь.-1б

Итого 20 баллов





















8 класс
1. 
	[image: http://phys.xn--80aaicww6a.xn--p1ai/get_file?id=1185]
	     Неподвижный блок (см. рисунок)
 
1) даёт выигрыш и в силе, и в работе
2) даёт выигрыш только в силе
3) даёт выигрыш только в работе
4) не даёт выигрыша ни в силе, ни в работе





2. К пружине школьного динамометра подвешен груз массой 0,1 кг. При этом
пружина удлинилась на 2,5 см. Определите удлинение пружины при
добавлении ещё двух грузов по 0,1 кг.   

3.
[image: C:\Users\Пользователь\Desktop\менз.jpg]
Определите плотность вещества из которого сделан цилиндр и выразите её в кг\м3. 

4.     

	[image: C:\Users\Пользователь\Desktop\менз2.png]
	Запишите объём налитой жидкости с учетом погрешности измерения.













5.
[image: C:\Users\Пользователь\Desktop\3.jpg]
В каком случае давление брусков на поверхность стола  больше, в каком меньше и почему? 

6. Тяжелый чемодан необходимо передвинуть в купе вагона по направлению к локомотиву. Это легче будет сделать, если поезд в это время
1) стоит на месте    2)движется равномерно прямолинейно
 3)ускоряется          4) тормозит
7.На каком рисунке верно изображены силы, действующие между столом и книгой, покоящейся на столе?
 
	[image: http://phys.xn--80aaicww6a.xn--p1ai/get_file?id=5838]
	1) A
2) B
3) C
4) D



8.
  [image: http://phys.xn--80aaicww6a.xn--p1ai/get_file?id=1257]
В открытых сосудах 1 и 2 находятся соответственно ртуть и вода. Если открыть кран К, то
 
1) ртуть начнёт перетекать из сосуда 1 в сосуд 2
2) вода начнёт перетекать из сосуда 2 в сосуд 1
3) ни вода, ни ртуть перетекать не будут
4) перемещение жидкостей будет зависеть от атмосферного давления










8 класс

Ответы

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	4
	7,5 см
	7100 кг\м3.  
	80 +- 5
	3; 1
	4
	2
	1



Критерии :
1 задача -1б
2 задача -5б
Записан закон Гука. -1б
Записана формула для силы тяжести.-1б
Найдена жесткость пружины.-1б
Правильно определена общая масса. -1б
Определено удлинение пружины во втором случае.-1б
Если дат только правильный ответ, то 1 балл
3 задача -4б
Найдена масса цилиндра. -1б
Найден объем цилиндра. -1б
Найдена плотностьцилиндра.-1б
Сделан перевод в систему СИ. -1б
4 задача -4б
Определена цена деления мензурки.-1б
Определен объём налитой жидкости.-1б
Определена погрешность измерения. -1б
Правильно записан объём налитой жидкости.-1б
5 задача -3б
Правильно определено большее давление -1б
Правильно определено меньшее давление -1б
Дано объяснение.-1б
6 задача -1б
7 задача -1б
8 задача -1б

Итого: 20 баллов
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